

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

13

марта 1942 года

№ 28 (1148)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
иос. Сосновское, Горькобласти

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года.

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3432, автомашин—1177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9000, мин—10500, снарядов—7000, патронов винтовочных—2000000, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время собито в воздушных боях огнем зенитной

артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 33 танков, 14 орудия, 70 пулеметов, 2629 автомашин, 27 мотоциклов, 1374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАРТА

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650trupов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60 000 патронов, 6800 мин, 1800 гранат, 100 лошадей, один танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни trupов.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Немцевич, 9 мар-

та уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Кореев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остал сямеханик-водитель Коваленок. В течение двух дней тов. Коваленок пробыл в машине, отстреливаясь от врага. Выбрав немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного танкиста.

Партизанский отряд товарища К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашины и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, морвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В донесении командира батальона 21 пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенант Фрусайт «О состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года» говорится: «В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов, полностью выведено из строя, а пополнение, поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком

личного состава они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в большинстве своем пожилые люди с недостаточной военной подготовкой, и лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при крайней необходимости со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженные и больные».

Перешедший на нашу сторону финский солдат Вяйне Неваранта из отдельного финского батальона «Шяри» рассказал: «В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма—Рюти, продавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка «С» 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрьмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Суева было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных избушках. Они ведут партизанскую борьбу против ицукорювцев и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Карккила действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Карккила».

Немецкий обер-ефрейтор К. Вернер писал Георгу Кунцу в Берлин: «Надеюсь, что в весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой-то сброд».

По требованию германского командования Венгерские латкеи Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту 1 гошведского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования, они категорически заявили, что не будут воевать против Советской Армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солдатами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из г. Вудапешта в г. Сегед.

Грудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57492 тысячи рублей деньгами, на 56327 тысяч рублей облигаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено так же 2777518 килограммов хлопчатосырца, 17962 килограмма коконов большого количества кож, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Во исполнение Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) Нарком земледелия Союза ССР тов. И. А. Бенедиктов издал приказ «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год». Нарком обязал областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик в екадний срок довести план сельскохозяйственных работ и тракторных работ до районов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств.

Утверждены задания по урожайности основных сельскохозяйственных культур. На основе установленной средней урожайности зерновых культур, местные земельные органы должны разработать задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности тех кормовых, овоще-бахчевых, технических, плодов-ягодных культур, по которым они не установлены приказом. Эти задания должны быть внесены на утверждение областных и краевых исполкомов и Совнаркомов республик.

В декадний же срок местные земельные органы должны разработать и довести до районов и колхозов план по закладке и новому строительству парников и теплиц, по лесонасадебным работам, тутоводству, закладке плодово-ягодных и виноградных насаждений, питомников, субтропических культур, по улучшению лугов и пастбищ.

В целях обеспечения безусловного выполнения утвержденного Правительством плана сельскохозяйственных работ местные земельные органы, МТС и колхозы обязаны провести целый ряд организационных мероприятий.

Земельные органы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла, максимально сократив количество лошадей и влово, используемых на внутривозрастных работах.

Установлена минимальная норма выработки на одну рабочую лошадь или пару волово в колхозах на период весенних полевых работ в условной пахоте. По Алтайскому, Приморскому, Хабаровскому краям, Челябинской, Чкаловской, Куйбышевской, Саратовской, Сталинградской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Горьковской, Рязанской областям, Башкирской, Калмыцкой, Марийской, Татарской и Мордовской АССР за период весенних полевых работ должно быть выработано на одну рабочую лошадь или пару волово не менее девяти гектаров в переводе на мягкую пахоту. По Краснодарскому краю, Омской, Новосибирской, Ивановской, Ярославской областям, Удмуртской АССР и Казахской ССР—не менее восьми гектаров. По Краснодарскому, Орджоникидзевскому краям, Кировской, Иркутской, Читинской областям, Бурят-Монгольской и Чувашской АССР—не менее семи гектаров. По Молотовской, Свердловской, Архангельской, Вологодской областям, Туркменской, Узбекской, Киргизской и Таджикской ССР—не менее шести гектаров. По

Якутской, Коми, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Армянской, Грузинской и Азербайджанской ССР—не менее пяти гектаров.

Наркомземы республик, областные и краевые земельные отделы обязаны разработать для каждого района нормы выработки на период весенних полевых работ на одну лошадь или пару волово, исходя из общего объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленными сроками весенних полевых работ и внести их на утверждение СНК республик, областных и краевых исполкомов.

Райземотделы должны довести до каждого колхоза план весенних полевых работ, выполняемых на живом тягле раздельно по пахоте, культивации, борнованию и посеву, а также довести до колхозов задания по выработке на одну лошадь или пару волово.

Земельные органы обязаны обеспечить бронирование в каждом колхозе необходимого количества концентрированных кормов и лучшего сена для рабочего скота на период весенне-полевых работ, организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту за месяц до начала полевых работ, с тем, чтобы обеспечить выход в поле живого тягла в состоянии хорошей упитанности. Земорганы обязаны также организовать ремонт и изготовление сбруи для лошадей, волово и коров, производство транспортного инвентаря (телеги, арбы, колеса и пр.) как в самих колхозах, так и на договорных началах в предприятиях местной промышленности и промышленности.

Правлениям колхозов рекомендовано устанавливать для колхозников, работающих на коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле при тех же сдельных расценках. Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислить трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки. На все дни работы коров колхозников в общественном хозяйстве рекомендовано выдавать фураж по нормам, принятым для общественного скота колхоза. При работе на коровах рекомендуется применять мягкую упряжку. Племенных коров к полевым работам привлекать не следует.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны в декадний срок установить и довести до районов, колхозов и МТС обязательные агротехнические мероприятия по возделыванию технических культур в новых районах, а также план мероприятий по ремонту, приспособлению имеющихся в МТС и колхозах зерновых и овощных сенокосов, культиваторов и растениепитателей для работ по посеву, подкормке и междурядной обработке сахарной свеклы. Должно быть организовано производство на предприятиях местной

(Окончание на 2-й стр.)

## О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год

(Окончание)

промышленности необходимого количества ручного инвентаря для ухода за посевами и уборки сахарной свеклы (мамки, копачи, ножи и т. п.).

В декадный срок нужно разработать и довести до районов посевные задания на орошаемых землях и мероприятия по подготовке земель к посеву и поливам. Вместе с тем необходимо организовать двух-трехнедельные курсы по подготовке поливальщиков, звеньевых и бригадиров для колхозов, имеющих орошаемые земли. Применение минеральных удобрений нужно обеспечить в первую очередь на орошаемых участках.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны одновременно с доведением плана тракторных работ установить по МТС задания по весенним полевым работам на каждый трактор (в переводе на пахоту), а также организовать прикрепление МТС к поставщикам дров для газогенераторных тракторов и обеспечить заготовку дров в первом квартале в размере 30 процентов от установленного годового плана.

Распространены на 1942 год на первые шесть дней весенней пахоты повышенные, на 10 процентов нормы расхода горючего, установленные Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года для работ на весеннем севе и культивации.

В приказе Наркома земледелия СССР о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год особое внимание уделяется организационной подготовке колхозов и МТС к весеннему севу. Областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик обязаны обеспечить составление и утверждение производственных планов колхозов и промфинпланов МТС в следующие сроки: по Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Узбекской, Туркменской, Таджикской, Киргизской ССР, Южно-Казахстанской и Джамбулской областям Казахской ССР — не позднее 10 марта; по Алма-Атинской, Кызыл-Ординской областям Казахской ССР, Калмыцкой, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Сталинградской, Ростовской областям, Краснодарскому и Орджоникидзевскому краям — не позднее 15 марта; по Саратовской, Тамбовской, Воронежской, Пензенской, Чкаловской, Куйбышевской областям, Мордовской АССР, Актюбинской и Западно-Казахстанской областям, Казахской ССР, Хабаровскому и Приморскому краям — не позднее 20 марта; по всем остальным областям, краям и республикам — не позднее 25 марта.

Заключение договоров МТС с колхозами должно быть закончено не позднее десяти дней после указанных сроков.

Земельные органы обязаны также принять меры к скорейшему окончанию всей работы по составлению годовых отчетов и распределению доходов в колхозах, оказать отстающим колхозам помощь посылкой счетных работников, усилить

контроль за правильным распределением доходов в колхозах, обеспечить выдачу дополнительной оплаты бригадам, звеньям и отдельным колхозникам за перевыполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

В целях укрепления полеводческих бригад и звеньев и улучшения руководства ими, земорганы обязаны в сроки, установленные для утверждения производственных планов колхозов и МТС, обеспечить комплектование полеводческих бригад в колхозах, сократив до минимума число колхозников, не состоящих в бригадах и находящихся на административно-управленческих и других обслуживающих работах.

Взамен выбывших бригадиров провести подбор и утверждение новых бригадиров из числа опытных, активно работающих колхозников; смелее выдвигать бригадирами женщин-колхозниц. Обеспечить закрепление за бригадами рабочего скота, инвентаря и сельскохозяйственных машин, не допуская обезлички в использовании машин и живого тягла, а также провести подбор и утверждение состава звеньев и звеньевых по каждой бригаде. Необходимо далее в те же сроки обеспечить разработку и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайности отдельных культур на 1942 год для бригад и звеньев и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и других культур.

Не позднее, чем за две недели до начала полевых работ по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде должны быть составлены и обсуждены на собраниях рабочие планы весенних полевых работ, предусматривающие сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам.

Не позднее чем за десять дней до начала полевых работ организовать в каждом колхозе детские ясли, детплощадки, полевые станы, провести подготовительную работу по организации общественного питания в поле.

Для подготовки всего тракторного парка к весенним полевым работам запрещено использование без разрешения Совнаркома СССР тракторов на транспортных и других работах за исключением подвоза горючего для МТС. Мастерские МТС не могут загромождаться работами помимо ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков весенних полевых работ и лучшего использования тракторов установлено премирование трактористов.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ», выполнившие за первые пятнадцать календарных дней, за свою смену, на пахоте, бороновании, культивации и севе, в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней

и, кроме того, дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 45 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «Универсал», выполнившие за тот же срок и на тех же видах работ не менее 35 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каждый гектар, выполненный сверх 35 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ-НАТИ», выполнившие за тот же срок не менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,6 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 90 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,5 трудодня за каждый гектар, вы-

полненный сверх 120.

Трактористы МТС, работающие на газогенераторном тракторе «СХТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 65 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,8 трудодня за гектар, выполненный сверх 65 гектаров.

Трактористы МТС на газогенераторном тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 95 гектаров пахоты, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,6 трудодня за гектар, выполненный в этот срок сверх 95 гектаров.

В связи с необходимостью участия всех женщин колхозниц в колхозных работах земорганы обязаны заранее обеспечить организацию яслей простейшего типа и детских площадок с привлечением для этого менее трудоспособных женщин-колхозниц, а также учителей.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план развития животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечив безусловное выполнение Постановления Совнаркома СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план развития животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечив безусловное выполнение Постановления Совнаркома СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Этим же приказом установлен в соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) план развития животноводства, предусматривающий большое увеличение поголовья скота, улучшение качества стада и повышение его продуктивности.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план развития животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечив безусловное выполнение Постановления Совнаркома СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

## Агротехника возделывания кок-сагыза

Кок-сагыз является многолетним растением, прорастает при 3—4 градусах тепла, сильно нуждается во влаге и быстро поглощает ее. Весной всходы кок-сагыза переносят до 5—6 градусов холода. Почва по механическому составу должна быть: легкие суглинки, заправленные удобрениями. Под посев следует отводить чистый пар, участки после овощей и бобовых культур. Под первую вспашку вносить навоза до 40 тонн на гектар и минеральных удобрений: фосфорных 60 кг., азотистых 70 кг. и калийных 40 килограмм на га. Вспашку почвы производить на глубину 18—20 см., бороновать не менее, как в три следа, затем производить прикатывание.

Подготавливая семена к посеву, необходимо проверить их на всхожесть. Семена обязательно должны проходить стратификацию, без этого всхожесть семян получается низкая. Стратификация проводится таким образом: семена кладутся в мешок и замачиваются в воде комнатной температуры в течение 3—4 часов, меняя воду два-три раза. После замочки семена переносятся в погреб и раскладываются в мешке на снегу или на льду слоем в 3—4 сантиметра.

Температуру поддерживать от нуля до двух градусов тепла. В таком положении семена держать в течение 20—25 дней, ежедневно перекалывая по два раза. Стратификацией семян мы добиемся того, что при посеве в почву они дают всходы на пятый или шестой день.

Сроки сева должны быть ранними. Глубина заделки семян делается не более, как на 1—2 сантиметра с обязательной присыпкой рядов жергеном или торфокрошкой на 0,5—1 сантиметр, с шириной ленты присыпки от 4 до 6 сантиметров. Посев производится с междурядьем в 36 сантиметров. Норма высева при 100 процентной всхожести семян 2 килограмма на гектар.

Ввиду мелкой заделки семян

в почву, необходимо сеялку заранее приспособить. Делается это следующим образом: взять обыкновенную сеялку, убрать семяпроводы из сошников и прикрепить их сзади сошника. Когда идет сошник, он делает борозду, в которую из семяпровода сыплются семена. Сразу же за сеялкой идет человек и делает присыпку рядков. Для присыпки рядков на один гектар требуется перегноя от 7 до 8 тонн, следовательно, присыпка должна быть подготовлена заранее, до момента сева.

Семена кок-сагыза мелкие, при севе их необходимо смешать с лузгой проса или гречи и высевать через верхний высев. Сеялка на норму высева устанавливается следующим образом: выходную щель высевающего аппарата открывать на 2—2,5 сантиметра, при этих размерах щели определяется высев просяной лузги на гектар в объемных мерах. Семена кок-сагыза (после яровизации) смешивают с лузгой до объема установленного по чистоте лузги. Уход за посевом начинается с момента посева и присыпки рядков перегноем. При образовании корки на посевах сразу же проводим мотыжение междурядий, хотя и не появились еще всходы. Мотыжение (шаровка) проводится в течение лета 4—5 раз, во время шаровки проводим подкормку севов суперфосфатом. Подкормка проводится два раза: первая во время образования на растении пяти листков и вторая во время бутонизации. Подкармливать можно навозной жижей при норме 25 тыс. ведер на гектар. У всходов (слитыми рядками) в фазе 3—4 листка нужно проделать букетировку. Букетировать следует так: через каждый 3—4 сантиметра рядка, занятого всходами кок-сагыза, ударом мотыги (сапки) прорезать примерно десять сантиметров рядка, не так, чтобы не повредить растение, оставшееся в букете. Таким образом в каждом рядке через каждые 10 сантиметров будут поставлены

всходы, занимающие 3—4 сантиметра по длине рядка. Хотя растений (корней) на гектар при этом остается меньше, чем если бы ими был занят весь рядок (без букетировки), но зато эти корни будут лучше развиваться, дадут высокий урожай.

Сбор семян при однолетней плантации проходит в период второй половины июля и продолжается до осени. Пригодными для сбора вручную семена кок-сагыза считаются тогда, когда они принимают цилиндрическую форму, делаются рыхлыми, с желтоватой окраской, а белые хохолки летучек выступают наружу, к этому времени семена теряют зеленую и принимают желтовато-серую окраску. Переход к раскрытию шара проходит очень быстро в течение 2—3 часов. Поэтому ручной сбор на одной и той же плантации необходимо проводить по 2—3 раза в день. Уборка семян проводится в мешки, идя по междурядью и обоими руками обрывая целиком корешки растений. В первый год жизни рост корня кок-сагыза и накопление в нем каучука продолжается до глубокой осени. Следовательно, корни кок-сагыза выгоднее убирать как можно позднее. Однако закончить их уборку надо до начала осенних дождей, иначе могут быть большие потери. Уборка корней производится плугом (сапка) без твалов при выпашивании на глубину 25 сантиметров, так как в нижней части корня находится каучука больше. Затем идет обрезка ботвы от корня. Участок боронуется и за боронованием снова идет сбор корней, оставшихся после выпашивания.

Соблюдая все агротехнические правила по возделыванию культуры кок-сагыза, мы можем сказать уверенно, что получим хороший урожай как семян, так и корней.

Е. Гарнов,  
главный агроном райзо.

И. О. редактора  
А. НЕГДУЕВ.